
Van: Burgerpanel Oisterwijk
Verzonden: donderdag 11 januari 2024 16:14
Aan: rcmvdven@gmail.com
Onderwerp: Resultaten onderzoek afval- en grondstoffennota Oisterwijk

Beste panellid,

In deze nieuwsbrief vindt u de meest interessante resultaten van het onderzoek over de afval- en 
grondstoffennota Oisterwijk 2024-2030 dat in november heeft plaatsgevonden.

Dank voor uw medewerking!
Gemeente Oisterwijk is bezig met het opstellen van een Afval- en grondstoffennota. Hierin leggen ze de 
ambities van de gemeente vast op het gebied van afval- en grondstoffenbeheer. Ook schetsen ze op 
hoofdlijnen welke activiteiten de gemeente wil uitvoeren om te komen tot een meer afvalvrij Oisterwijk. 
Belangrijke thema's in de nota zijn afval voorkomen, afval scheiden en materialen hergebruiken. Dit 
onderzoek helpt de gemeente bij het bepalen van de prioriteringen op het gebied van afval. Daarom 
willen wij u namens de gemeente Oisterwijk hartelijk danken voor uw deelname aan dit onderzoek

Respons
In totaal hebben 1.233 leden van het Burgerpanel Oisterwijk een uitnodiging ontvangen om mee te 
werken aan het onderzoek. In totaal hebben 555 inwoners de vragenlijst ingevuld, dit is een respons van 
45%

Huidige afvalinzameling in de gemeente
We vroegen naar de tevredenheid van inwoners met de huidige manier van het inzamelen van afval,, 
waarbij GFTe-, PMD-, papier- en restafval onderscheiden. Een ruime meerderheid van de inwoners is 
tevreden over de frequentie waarin het afval nu wordt opgehaald. Ook zijn de meeste inwoners (zeer) 
tevreden over het aantal containers voor de verschillende afvalsoorten. Over het aantal afvalbakken in de 
openbare ruimte is iets meer dan een kwart (zeer) ontevreden. Ten slotte vroegen we naar de 
tevredenheid over het aanbieden van de afvalstromen chemisch afval (via chemokar), inzameling van 
bruikbare spullen (milieustraat en kringloop) en grof huishoudelijk afval (aan huis en milieustraat). De 
meeste mensen zijn hierover (zeer) tevreden. 

Afval scheiden of verminderen door inwoners 



Inwoners zijn gevraagd naar hun gedrag op het gebied van afval scheiden voor de verschillende 
afvalstromen. 

 PMD afval: De meeste mensen geven aan hun PMD afval al goed te scheiden, Een op de vijf 
inwoners heeft behoefte aan meer informatie over wat er wel en niet bij het PMD afval mag.

 GFTe afval: Twee derde geeft aan het GFTe afval al goed van het andere afval te scheiden. 14% 
geeft aan het beter te kunnen scheiden als ze tips zouden krijgen over hoe ze stankoverlast en 
maden in de GFTe-container kunnen voorkomen. 

 Luierafval: Van de inwoners die afval van luiers en incontinentiemateriaal hebben, geeft ruim een 
kwart aan het luierafval al goed te scheiden en voor 10% zou het luierafval beter te scheiden zijn 
als het makkelijker wordt om dit in te leveren. 

 Textiel: Bijna twee derde van de inwoners geeft aan textiel al goed te scheiden van het andere 
afval. Voor 10% zou dit beter gaan als beter zouden weten wat wel en wat niet bij het textielafval 
mag of als ze beter zouden weten waar ze textiel zouden kunnen inleveren. 

Vervolgens vroegen we waar volgens inwoners de aandacht van de gemeente vooral naar uit moet gaan 
binnen dit thema. Het meest genoemde punt was naar de bereikbaarheid en zichtbaarheid van 
tweedehandswinkels, ruilwinkels en reparatiepunten. Als het gaat om afvalstoffenheffing, geeft 60% van 
de inwoners aan niet bereid te zijn om meer afvalstoffenheffing te betalen zodat de gemeente hiervan 
uitgebreidere maatregelen en initiatieven kan nemen. 

Tot slot zijn de inwoners gevraagd welke andere dingen zij nog kunnen doen of bereid zijn om te doen om 
afval te scheiden of om afval te verminderen. Het blijkt dat het voorkomen van voedselverspilling en 
langer gebruik maken van spullen al door meer dan de helft meestal of altijd gedaan wordt. 

Initiatieven om afval te scheiden of te verminderen
Van de verschillende lokale initiatieven die zich inzetten om de hoeveelheid afval te verminderen of om 
afvalscheiding te verbeteren, is de Kringlooplijn Oisterwijk het meest bekende en het meest gebruikte 
initiatief, gevolgd door de Kringloopwinkel Re-Use en verschillende reparatiewinkels. 

Informatie over afval scheiden en afval verminderen
Bijna 4 op de 10 inwoners heeft geen behoefte aan (meer) informatie hierover. Ruim een kwart van de 
inwoners geeft aan behoefte te hebben aan informatie over het goed scheiden van afval en/of wil 
geïnformeerd worden over wat er precies met gescheiden afval gebeurt. Ten slotte geeft een derde van 
de respondenten aan (zeer) tevreden te zijn over de informatie die de gemeente aan inwoners geeft om 
afval te minderen of om te recyclen. 

Contact met de gemeente over afvalzaken
Een kwart van de respondenten heeft in de afgelopen 12 maanden met de gemeente contact gehad over 
afvalzaken. Hiervan is 43% (zeer) tevreden over de communicatie en de reactie van de gemeente. 

Nogmaals dank voor het delen van uw mening en ervaringen!
De volledige rapportage is te lezen via www.oisterwijk.nl/burgerpanel 

Met vriendelijke groet, 

Daphne van de Ven 



Burgerpanel Oisterwijk


